



BOINAS ROJAS



Número 904

Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Número suelto

15 céntimos

REDACCION y ADMON: Ada. GENERALISIMO FRANCO, 23.
TALLERES: DOÑA TRINIDAD GRUND, 12.

Málaga, Sábado 6 de Enero 1940

TELEFONOS DIRECCION Y ADMON: 2941
REDACCION Y CONFCIAS: 3923

La visita del CAUDILLO al barrio de Usera

Con motivo del discurso del CAUDILLO

Los Reyes Magos en Málaga

Millones de felicitaciones de toda ESPAÑA

MADRID, 5.—Con motivo del discurso pronunciado por el CAUDILLO al finalizar el año 1939 se están recibiendo en la Secretaría particular y militar de S. E. el Jefe del Estado, numerosos telegramas de felicitación de las Corporaciones, entidades y numerosos particulares de todas las clases sociales, que desde los más alejados lugares de España han testimoniado al GENERALISIMO su adhesión incondicional y fervorosa.



La llegada a nuestra capital de los Monarcas de Oriente ha sido para la grey infantil motivo de indescriptible alborozo. He aquí a Melchor, Gaspar y Baltasar, acompañados de su brillante séquito, en una de las muchas visitas que hicieron a los centros benéficos para repartir entre los pequeñuelos -juguetes y golosinas. (Foto Arenas).

León Degrelles regresa de un viaje por Francia

Manifiesta que las relaciones entre ingleses y franceses no son muy cordiales

BRUSELAS, 5.—León Degrelles, al regreso de su viaje por Francia, ha manifestado sus impresiones en el Palacio Real. Observa que las relaciones entre franceses e ingleses no son muy cordiales. Los fines de guerra de los dos países no son los mismos que los intereses son disformes.

Estima que las manifestaciones relativas a la penetración entre franceses e ingleses están muy lejos de ser una realidad. Parece que los franceses están molestos por la escasez de los efectivos enviados por Inglaterra al frente.—R. N.

Hoy sábado cuestación de Auxilio Social

Profecías del Embajador inglés en los EE. UU.

En los primeros días de la Primavera los alemanes intentarán obtener el triunfo definitivo con terribles ataques por TIERRA, MAR Y AIRE

CHICAGO, 5.—El Embajador de Inglaterra en los Estados Unidos ha pronunciado un discurso ante la Asociación de Política Extranjera de Chicago, en el cual ha declarado: "Todo indica que el Reich tratará en los primeros días de la Primavera de obtener el triunfo definitivo sobre Inglaterra y Francia por

medio de terribles ataques por tierra, mar y aire, en los cuales utilizará todas las armas de que dispona.

"Sin embargo, anunció el Embajador, creemos poder rechazar los ataques alemanes y si es rechazado como en 1918, no pasará mucho tiempo antes de que sea totalmente derrotado el nacional socialismo. No nos hacemos ilusiones acerca del carácter terrible del choque que se producirá ni sobre sus consecuencias."

Añadió que la potencia naval es la clave de la victoria y mientras Alemania crea poder arrebatar a Inglaterra la supremacía naval, no llegará a la paz, a menos que se trate de una paz que la permita repetir el ataque en condiciones más favorables a la primera ocasión.

Terminó diciendo que Inglaterra y Francia luchan por los principios de humanidad, así como de la libertad de la prosperidad y de la paz.—R. N.

El Segundo Congreso del S. E. U.



MADRID.—La sala del Monasterio de El Escorial, durante el Congreso extraordinario del S. E. U. (Foto CIFRA)

ABUNDANTE INFORMACION DEL CONFLICTO RUSO-FINLANDES EN LA PAGINA OCTAVA

MADRID.—El Jefe del Estado, GENERALISIMO FRANCO, visita la barriada de casas para obreros que se construyen en el barrio de Usera, en sustitución de las que fueron destruidas por la revolución marxista. (Foto CIFRA).

CRISIS EN INGLATERRA

Dimiten los ministros de la Guerra e Información

Sir Cliver Stanley sustituirá a Belisha y sir John Reith a Mac-Millan

LONDRES, 6 (Urgente, 4 m.)—El ministro de la Guerra, Belisha, y el ministro de Información, Mac Millan, han presentado la dimisión de sus cargos.

El ministro de Comercio, Sir Cliver Stanley, ha sido designado nuevo ministro de la Guerra. Sir Andrew Duncan desempeñará el Ministerio de Comercio, y Sir John Reith la cartera de Información.

Como consecuencia de la dimisión de sus cargos, los ministros de la Guerra y de Información han enviado al presidente Chamberlain cartas en las que expresan los motivos de sus dimisiones.

Mac Millan dice que dimite a causa de la extrañeza que se ha originado por el hecho "de que yo no tenga puesto en la Cámara de los Comunes."

Como otro motivo alega su deseo de querer facilitar los cambios en la reorganización del Gabinete.

Belisha dice que quiere continuar haciendo cuanto esté dentro de sus fuerzas para apoyar la guerra hasta el logro del éxito. "Me alegro—añade—de que no exista entre el jefe del Gobierno y yo ninguna diferencia política".

En la carta que Chamberlain dirigió a Belisha, lamenta que no pueda aceptar el cargo que se le ha ofrecido en la reorganización del Gabinete que se propone llevar a cabo. Chamberlain alaba la importante reforma llevada a cabo por Belisha en el Ministerio de la Guerra y dice que es una gran satisfacción para él que no haya existido diferencias políticas sobre la necesidad de llevar a cabo la guerra con la mayor resolución hasta un fin victorioso.—EFE.

Una misión española al Japón

Invitada por el Gobierno del Mikado

MADRID, 6.—El Gobierno japonés ha invitado a España para que envíe una representación al frente de la Comisión iri una personalidad de relieve como delegado del Gobierno español y parece ser que embarcará el próximo día 15 en Gibraltar.—CIFRA.

El Excmo. Sr. D. Manuel González García, OBISPO DE PALENCIA, QUE LO FUE DE MALAGA DONDE REALIZÓ UNA ADMIRABLE LABOR

APOSTOL DE LA DIVINA EUCHARISTIA:

"El Granito de Arena", Las Marías de los Sagrarios y los Discipulos de San Juan. Los Nazarenos

"También el Maestro querido fué echado y tuvo que refugiarse:

Viva la paz de Jesús en el destierro"

De hito estamos todos los católicos, y señaladamente los malagueños, ya que a esta Diócesis tuvo la suerte de tener por Padre, Pastor y Guía a un Prelado de dotes tan excepcionales como las que concurrían en el Obispo que acaba de morir.

Hace poco dábamos cuenta en estas mismas columnas de la mejoría que en su grave enfermedad había experimentado el señor Obispo de Palencia; mas los designios de Dios Nuestro Señor han sido los de llevarlo; bendito sea.

En el Sanatorio del Rosario, en Madrid, donde iba a ser sometido a una operación quirúrgica, ha dejado este mundo. La noticia de su muerte se difundió rapidísimamente, llenando de dolor a todos; porque por donde pasaba dejaba el perfume de su santidad.

Fué Sevilla la tierra que le vio nacer hace sesenta y un años, y en aquel Seminario hizo, con singular aprovechamiento, los estudios eclesiásticos. Ordenado de sacerdote, distinguióse por su celo eucarístico y evangélico, destacándose ya gigantescamente como Arcipreste de Huelva.

Fué preconizado Obispo de Málaga, y el día de la Asunción de la Santísima Virgen del año 1920 tomó posesión de esta Diócesis, haciendo su entrada el día de Nuestra Señora de las Mercedes (24 de Septiembre). Su labor fué intensísima y magníficos los frutos, poniendo un gran celo en la formación de los sacerdotes. Su corazón de padre le pedía levantar un gran seminario, y aunque las dificultades eran no pequeñas, las fué venciendo, hasta ver terminada la obra: en lo alto del magnífico edificio se puso una imagen del Corazón Eucarístico de Jesús (hoy, réplica), y al pie la siguiente inscripción: "Sobre el trono del Seminario, labrado y sostenido por la oración y la confianza, colocó la Diócesis malagueña la imagen de su Rey, Maestro y Amo y renovó su consagración a El. Día 20 de Noviembre de 1927. Corazón Eucarístico de Jesús: queremos que Tú reines siempre sobre nosotros." Inscripción que ha vuelto a ser colocada.

Apacientando su grey estaba nuestro amado señor Obispo cuando se implantó en España la república, y un mes después de ser proclamada, ocurrieron los sacrificios sucesos de todos conocidos: las quemadas de iglesias y conventos el 11 de Mayo. El sectarismo desató todo su celo contra el Padre bueno; mas Nuestro Señor quiso conservar aquella vida preciosa, tan de lleno consagrada a su gloria. Y en 1935 escribió en obra "Un sueño pastoral", poco antes de ser nombrado Obispo de Palencia. En ella decía: "Sigo sin ver mi Seminario: siete meses en Gibraltar, otros tantos en Rouba, cuatro sin residencia fija, esperando si me dejan entrar en mi Diócesis, y desde Noviembre de 1932, en Madrid... También el Maestro querido fué echado y tuvo que esconderse. Viva la paz de Jesús en el destierro."

Fué un apóstol incansable de la Divina Eucaristía, y, en este fin, lleno de divinas impacencias, inventó mil modos de llevar las almas al Sagrario. Sus pala-



bras, su pluma, su ejemplo, su vida entera, todo fué encaminado a este fin. Así, ahora, ¡qué larga y penosa paga habrá en contrado cuando, al cerrar los ojos en este mundo, se haya en contrado con los de Jesús! El que derramaba lágrimas de ternura inefable ante la Divina Eucaristía, ¡qué gozo tan inmenso habrá experimentado cuando, rotos ya las ligaduras del cuerpo, el alma haya contemplado a Jesús! Este amor le hizo fundar en 1907 la revista "El Granito de Arena", y en Marzo de 1910, la Círculo de las Tres Marías y los Discipulos de San Juan, para acompañar a Jesús en los Sagrarios, que se ha extendido rápidamente en España, América y otras naciones y que ha sido bendecida por Pío X, Benedicto XV y Pío XI. Un dato de su magnífico desarrollo es que en Junio de 1916, seis años no más desde su fundación, contaba ya con setenta mil asociados en España. Al cumplirse las bodas de plata (año 1935), las cifras eran tan elevadas que causaban asombro. También el mismo amor a Jesús le llevó a fundar en Mayo del 21 las Nazarenas, que en la actualidad tienen casas en Zaragoza, en Málaga y en Palencia, donde está el Noviciado.

Fecundísima fué su pluma, de la que brotaban constantemente bellas páginas, llenas de amenidad y empapadas del más tierno amor a Jesús en la Eucaristía. Recordamos, entre otras obras, las tituladas "Jesús callado, o la Eucaristía, escuela del silencio", "Florecillas del Sagrario, o en

búsqueda del Escondido", "Partiendo el pan a los pequeñuelos", "Sembrando granos de mostaza", "Nuestro barro", "Manual de las Marías", "Manual de los Discipulos de San Juan", "El abandono de los Sagrarios acompañados", "Apostolados menudos", "Artes para ser apóstol como Dios manda", "Arte y liturgia", "Mi Comunión de María", "Lo que puede un cura hoy", "Grabitos de sal", "Aunque todos... yo no", "Qué hace y qué dice el Corazón de Jesús en el Sagrario", "Oremos en el Sagrario como se oraba en el Evangelio", "Pía Unión de las Tres Marías de los Sagrarios-Calvarios", "La gracia en la evocación, o arte de evocar con gracia", "El Rosario sacerdotal", "Cartilla del Catequista cabal", "El deterioramiento de las vocaciones sacerdotales y sus causas", "El Corazón de Jesús al corazón del sacerdote", "Un sueño pastoral". La última que ha escrito es la titulada "Veinticinco lecciones de cosas pasadas y por pasar".

Hace poco tuvo la gran suerte de estar varios días con él en Zaragoza. ¡Quién iba a pensar que tan pronto se nos había de marchar! Ante una gran muchedumbre congregada en el amplio salón del convento de las Religiosas del Sagrado Corazón de Jesús habló con tal unión, sencillez y amor eucarístico, que era imposible dejar de sentirse tocado del mismo amor. En la capilla de las Nazarenas celebró la Santa Misa, y legiones de personas de todas las clases sociales acudieron a recibir el Pan de los Fuertes de su mano ungida. Y en la Santa Angélica Capilla celebró otro día junto al Pilar bendito donde la misma Virgen Santísima puso sus plantas purísimas.

Días después llegó la grave dolencia, con su alto, porque Dios así lo quiso, y últimamente el mismo Divino Señor se lo llevó porque ya quería recompensar a su siervo, que tan constante, abnegada y heroicamente le sirvió.

Es obligación nuestra pedir por su alma; él, desde la Patria de la eterna felicidad, donde piadosamente pensando, estará intercediendo por todos y especialmente por los que tanto le amamos en vida y en muerte.

JOSE MARIA VALLEJO

Después de la catástrofe

En Anatolia siguen descubriéndose cadáveres

Los temporales han impedido llevar socorros a muchas ciudades

ESTAMBUL, 5.—Todos los días se reciben noticias señalando el descubrimiento de numerosos cadáveres en la región de Anatolia central, devastada por el seísmo. Los trabajos de rescate en las ciudades prosiguen lentamente y sin cesar salen convoyes de heridos y personas que van a refugiarse a otras zonas del país. Todavía no han sido enterrados todos los muertos a causa del mal tiempo.

En varios distritos son tales las tempestades, que aún no ha sido posible llevar socorros a las ciudades que sufrieron la catástrofe hace diez días. El transporte por automóviles es imposible y todos los elementos y material sanitario tienen que ser llevados en caballos y camellos.

Desde hace varios días las gentes acampan en tiendas de campaña.—R. N.

El GENERALISIMO

DETALLES de una visita

en el BARRIO DE USERA

MADRID 5.—Ampliamos la noticia que diéramos ayer sobre la visita del GENERALISIMO al barrio de Usera, con los siguientes detalles:

Su Excelencia el Jefe del Estado iba acompañado de los jefes de sus Casas Militar y Civil, general Moscardó y Excmo. Sr. Don Julio Muñoz Aguilar, respectivamente.

Las viviendas se construyen por la Fedange de Madrid, que ha tomado a su cargo la edificación de las mismas, la cual es posible realizar merced a la generosa aportación del GENERALISIMO, que ha donado dos millones de pesetas con tal fin.

Acudieron a recibir al Jefe del Estado el secretario provincial de Madrid, en representación del secretario general del Partido, general Muñoz Grande, que se encuentra actualmente en El Escorial; el arquitecto que dirige

las obras y elevadas jerarquías del Movimiento.

El CAUDILLO, después de saludar a las distintas personalidades que le complementaban, penetró en las viviendas, que están construyendo con vertiginosa rapidez, pues quedarán terminadas en un plazo de cuatro días, y conversó afablemente con los obreros que allí trabajan, algunos de ellos que reúnen sus penas por el trabajo, y los cuales le aclamaron fervorosamente.

Su Excelencia también inspeccionó el estado de las obras que se realizan en la capilla que se construye con las viviendas infantiles.

Al abandonar el Jefe del Estado y sus acompañantes el barrio de Usera, los obreros les dieron con aclamaciones silbaticas y vitores a España y CAUDILLO.

INFORMACIÓN DEL EXTRANJERO

Solución de la crisis belga

Pierlot logra formar nuevo Gobierno

LA DIMISION DE PIERLOT

BRUSELAS, 5.—Ha dimitido el Gabinete Pierlot. Después de varias consultas, hechas por el Rey, el Jefe dimisionario ha sido encargado de reorganizar el Gabinete.

Un grupo de periodistas preguntó a Pierlot si va a constituir un nuevo Gobierno de carácter nacional, contestando el político belga que espera ver esta misma noche coronados sus esfuerzos por el éxito.

SOLUCION DE LA CRISIS.—PIERLOT FORMA NUEVO GOBIERNO

BRUSELAS, 6.—Ha quedado constituido el nuevo Gobierno Pierlot, cuya composición es la siguiente:

- Primer ministro (sin cartera): Pierlot.
- Agricultura: D'Asprement (católico).
- Asuntos económicos: Sap (católico).
- Comunicaciones: De fosse (católico).
- Colonias: D. Vleesuhnuwer (católico).
- Negocios Extranjeros: Spaak socialista).
- Instrucción: Sindan (socialista).
- Trabajo: Balhazar (socialista).
- Sanidad Pública: Marcelo Henry Jaspas (liberal).
- Justicia: Paul R. Jenson (liberal).
- Interior: Vandepoortan (liberal).
- Hacienda: Gutt (extraparlamentario).
- Defensa Nacional: Denis (extraparlamentario).

Se suprime el Ministerio de Abastecimientos, que queda unido al Departamento de Asuntos Económicos. El Ministerio de Información Nacional queda igualmente suprimido y será integrado al Gabinete del primer ministro.—EFE.

NOTICIARIO

COMENTARIOS AL NOMBRAMIENTO DE GOERING PARA DIRIGIR LA ECONOMIA ALEMANA

BERLIN, 5.—La Prensa alemana ensalza el nombramiento de Goering para dirigir la economía germana y reiterando su grado con el plan cuatrienal. Ello y por ser el mejor hombre que tiene Hitler, han sido puestos en sus manos todos los mandos de la maquinaria económica del Estado.—RN.

EL BLOQUEO CONTRA ALMANIA, ADOPTADO POR SUDAFRICA

LONDRES, 5.—La Agencia Reuter anuncia que la "Guerra Oficial de Pretoria" publica una disposición reforzando el bloqueo en la Unión Sudafricana para las importaciones y exportaciones del Reich, de acuerdo con la decisión del Gobierno inglés.—RN.

PROTESTA BRASILEÑA ANTE EL GOBIERNO FRANCÉS

RIO JANEIRO, 5.—Se anunció oficialmente que el Embajador brasileño en París ha formulado una protesta ante el Gobierno francés con motivo de la detención por los franceses de la correspondencia destinada a Alemania y que transportaba el buque brasileño "Almirante Alvaro de Gama", cuyo correspondiente había sido controlada anteriormente.—RN.

LA GUERRA EN EL MAR SE DESMIENTE UN HUNDIMIENTO

BERLIN, 5.—La Agencia DNB ha facilitado la siguiente nota: "La noticia dada por la Agencia Havas de que el vapor alemán "Lindow" había sido hundido delante de Memel el día 11 de Diciembre, así como la información del naufragio del "Gneissau" son completamente falsas.—RN.

UN BUQUE BELGA A LA DERIVA REUPERADO

LONDRES, 5.—El buque belga de 5.000 toneladas, que congeció las amarras en la noche de Navidad y marchó a la deriva por la costa meridional inglesa, ha sido recuperado esta mañana y llevado nuevamente a puerto sin haber sufrido ningún daño.—RN.

Málaga a la día

RASGOS DE LA JORNADA

VISPERAS DE REYES

La esplendorosa redención de la fiesta de la Epifanía, que tiene en las vísperas tanto realce, volvió en el día de ayer magníficamente recuperada. La tradición ha sido, por esta vez, más fuerte que el tiempo, y el tiempo levantó desde media tarde, alejándose los nubarrones que tanta agua han descargado y azulando el cielo, en el que volvió a lucir el sol. Una inmensa muchedumbre se lanzó a la vía pública a entregar a los Reyes Magos los regalos que hoy habrán de traerles a los niños. Legiones de vendedores ambulantes de juguetes y baratijas invadieron las calles céntricas, por las que, apenas, si se podía dar un paso. Amén de las casetas, tradicionales también, establecidas en la Plaza de José Antonio, surgió un verdadero mercado de piñetecillos de juguetería que animaban a lo inverosímil tan espacioso lugar. Las tiendas halláronse, igualmente, abarrotadas de compradores. La tradición se renovaba, en estos primeros días de la victoria, con su antigua brillantez. Entre lo que el rumbo de los padres adquirió, valiéndose de la propia escarcela, y lo que los Monarcas de Oriente han de distribuir con su nunca desmentido amor a la infancia, creemos que hoy no habrá un chiquillo que no reciba la suprema alegría del anheladísimo juguete. La bella y noble iniciativa del Gobernador Civil, secundada por la generosidad de los donativos, permitirán la máxima extensión del júbilo infantil. Por la noche salió la vistosa cabalgata de los Reyes Magos, con sus camellos, sus heraldos, sus escoltas y hasta con el característico detalle de una "nuba" marroquí. Fué un espectáculo fantástico, un asombro y regocijo de los pequeñuelos. Los Reyes, que se vestían sus mejores galas, recorrieron muchos establecimientos de los que cobijan a la infancia pobre, obsequiándola con largueza. Ya, al filo de la madrugada, los rezagados entraban y salían de las tiendas, congregándose en la Plaza también para llevarse los últimos juguetes. Todos los zapaticos que operan hoy en los balcones y en los alféizares de las ventanas el óbolo regio, tendrán su contenido en el hermoso despertar de los niños llenos de ilusión.

¡Ya están en Málaga los Reyes Magos!

Llegaron anoche, desfilando por las calles de la ciudad en brillante cabalgata

La víspera de Reyes transcurrió en nuestra ciudad con una extraordinaria animación, pues el tiempo lluvioso de estos días pasados se trocó en despejado, haciendo que desde media tarde luciera el sol con gran contento de los modestos industriales de estas fiestas.

Las calles estuvieron abarrotadas de público, sobre todo en las céntricas, donde como en años anteriores se establecieron ininidad de puestos de juguetes, que durante la noche agotaron sus mercancías. Desde temprano, el público se situó en las aceras en espera del paso de la anunciada cabalgata, cuyo desfile fué brillantísimo. La constituían en su mayoría distinguidos camaradas que, ataviados de reyes, heraldos, personal del séquito, etc., han querido contribuir de esta forma a llevar la alegría a los centros benéficos.

La cabalgata, que partió de la Casa del Flecha, situada en la Plaza de Arriola, estuvo compuesta de la siguiente forma:

Abrían marcha los batidores del Grupo de Caballería de Regulares de Ceuta número 3. A continuación, heraldos a caballo con escoltas, la banda de cornetas y tambores de los Cadetes con trajes de época; una artística carroza abarrotada de juguetes remolcando un soberbio elefante mecánico, en cuyo lomo iban varios comparsas también con juguetes; los Reyes montando tres camellos y tras ellos sus correspondientes séquitos con antorchas; la "nuba" de Regulares de Ceuta; la banda de música de Organizaciones Juveniles, y más carrozas con juguetes.

El desfile por las principales calles fué de una gran vistosidad por el buen gusto y propiedad y riqueza del vestuario, procedente del Teatro Real de Madrid. Los camellos, como la "nuba" y los batidores, vinieron expresamente de Marruecos para este acto.

Pasadas las calles del centro, la comitiva se dirigió a la Casa Cuna, donde los Reyes y sus acompañantes entraron a repartir juguetes. A continuación la cabalgata se dirigió a los barrios populares con objeto de que el paso de Sus Majestades los Magos fuera presenciado por todos los niños de la población. Se detuvo para entregar juguetes en el Asilo de la Goleta, Colegio de Sordomudos, Asilo de San José de la Montaña, Hospital Civil, Comedor de Auxilio Social de calle de Sevilla, Asilo de San Manuel y Comedor de la Calle Cuarteles.

En todos los centros citados fueron recibidos los Reyes Magos con gran alborozo por parte de los pequeñuelos, que recibieron sus juguetes de manos de aquéllos.

A altas horas de la noche regresó al punto de partida la cabalgata, que ha constituido un rotundo éxito de organización y desarrollo.

JUGUETES PARA LOS NIÑOS POBRES

Donativos recibidos ayer:
Doña Gloria Piconell, un juguete; don Carlos Mosé Moreno, 5 pesetas; Sindicato de Exportadores y Productores de Agrios y Tubérculos, 250; don Joaquín Fernández, 5; doña Josefa Benoliz, 5; Casa Manzano, 100; P. G. Ch., 50; don José Orióniz Manjarés, 5; don José Antonio de Vera, 5; doña María Scholtz, 5 pesetas.
Don Rafael Herrero Carmón, 15 pesetas; don Manuel Román, 10; don Salvador Rueda, 25; don

Antonio Baca Aguilera, 25; don José Baca Aguilera, 5; don Arturo Meliveo, 15; don Alfonso Vera, 15; don J. López Cisneros, 5; don Antonio Bordallo, 5; don Fernando Roldán, 5; don José Brevo, 5; don Emilio Ruiz Sierra, 5; don Luis Barros, 5; don Eduardo Martínez, 5; don A. Mudarra, 5; "Ideal" (periódico), 50; don Lucas Rando, 5; El Niágara, 25; don Manuel Noguera, 5; don Eino del Campo, 10; don José Caffarena Lombardo, 25; don Francisco Alcaide García, 50; don Fernando Sánchez Vargas, 25; señora de Bonitz, 5; don Manuel Sans García, 25; don Lucio Sans García, 10; don Julia del Río González, 50; don Aurelio Marín, 10; don Rafael Vila Fresneda, 10; señora viuda de Navarro Bustos, 25; don Francisco Cortés Durán, 5; don José Corpas de los Ríos, 10; don Antonio del Río, 15; Comandancia de Carabineros, 50; Cine Victoria, 25; don Francisco Fernández Montañez, 25; don José Fernández Gutiérrez, 15; don Francisco Tamboury, 25; don Alberto Cano, 25; don Leonardo Marín, 10; doña Aurelia Villar, 2; don Francisco Antúncz, 10; don Carlos Pardo, 5; don Francisco Carmona, 10; don Juan Galán, 10; don Diego Campos Herrera, 5; don José Márquez Martín, 10; señora viuda de Medina, 1; señora viuda de Vela, 1; don José Matos, 5.

Empresa Cine Goya, 100; señores Soto y Merlo, 25; don Enrique Fernández Vergara, 25; niñas Enriqueta y Antonia Fernández Navarro, 5; personal de Correos, 150,75; don V. Alvarez de Otín, cuatro juguetes; don Luis Cambronero, 5 pesetas; don Manuel de la Cámara y señora, 50; señor Comandante de Marina y personal a sus órdenes, 100; don Antonio Díaz Gómez, 25; don Antonio Segura Arroyo, 25; niñas María y Carmen Cerón Reina, 50; don Francisco Ruiz Cuesta, 25; viuda de don Juan Leiva Antúncz, 25; don Francisco de la Hera Castro, 12 juguetes; Sindicato Oficial de Criadores y Exportadores de Vinos, 500 pesetas; don Luis Bñales López, 50; don Cristóbal Sánchez, 12 juguetes; Directora y personal de la Escuela Normal del Magisterio Primario de Málaga, 110 pesetas; don Ramón Bañea Román, 100; Señor Coronel, Jefes, Oficiales y Suboficiales del Regimiento Infantería de Montaña 8, 1.000; don Matías García Leal, 15.
Total: 2,385,75 pesetas.

Gobierno Militar

VISITAS DE AYER

El Excmo. Sr. Gobernador Militar recibió ayer en su despacho las siguientes visitas:
Señores coronales don Pedro Arroyo y don Ricardo Vambrú; jefe de la Comandancia de la Guardia Civil, teniente coronel don Francisco Bizarro; y comandante de Marina, don Manuel de la Cámara.

CUMPLIMIENTOS

Ayer, S. E., cumplimentó al Alcalde de la ciudad, al Presidente de la Diputación, al Comandante de Marina y a los Consules de Inglaterra y Suiza.

Vida docente

SELECCION DE LAS PLAZAS DEL MAGISTERIO VACANTES EN LA PROVINCIA

Se convoca a todos los maestros y maestras que figuran en las listas de aspirantes a interinidades para el día 10 del actual las diez de la mañana en el local de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza, a fin de hacer la elección de las plazas de maestros y maestras vacantes en esta provincia.

Organización Nacional de Ciegos

Se premió ayer, día 5:

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Sección Femenina SOLFEO Y MUSICA

La regidora provincial de Cultura organiza para todas las camaradas de esta Sección Femenina clases de solfeo y música. Las camaradas que deseen pueden inscribirse en dicha Regiduría, Larios, 9, cuarto piso, de 5 a 7 de la tarde.

CURSO DE COROS

En la próxima primavera se celebrará en Madrid un concurso de coros de las Secciones Femeninas de Falange Española Tradicionalista y de las Jons. A él habrán de concurrir nuestras camaradas encuadradas en el coro que se está preparando con todo entusiasmo.

TRASLADO DE DELEGACION

Se pone en conocimiento de las camaradas pertenecientes al distrito séptimo que dicha Delegación se ha trasladado a la avenida del Doctor Letamendi, número 21, principal.

Hallazgos

En la vía pública ha sido encontrado por Buenaventura Ussía Gabaldá y hermanos Francisco y Emilio Jiménez Villarejo unos documentos y una cantidad en efectivo metálico.

Los documentos pertenecen a doña Carmen Manzano Martínez y doña Carmen González Manzano, ambas de Mófril.

Se encuentran depositados en la Secretaría Especial de la Alcaldía.

Doctor Alonso
Medicina Interna
Especialista en enfermedades del corazón, de la sangre e infecciosas
Electrocardiografía. Rayos X
Análisis clínicos
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Pasco de Reding, 41

ECOS DE SOCIEDAD

RESTABLECIMIENTO

Se halla restablecida de la enfermedad que la ha tenido algunos días en cama la bella y elegante esposa del Excmo. Sr. Don Manuel Baturone Colombo, coronel del regimiento de Infantería de Montaña número 8 y Gobernador Militar de esta plaza, nacida Pilar Rivas Hernández.

BODA

En la iglesia parroquial de los Santos Mártires, y ante el altar de la Virgen de las Angustias, que se hallaba artísticamente exornado, se celebró la boda de la encantadora señorita Concepción Martín Pérez con el joven don Juan Gallardo López. Actuaron de padrinos la señorita Lolita Gallardo, hermana del novio, y don Enrique Gallardo. Testificaron el acta matrimonial don Luis Pérez Forero, don Antonio García Pérez y don Manuel Bravo, por parte de la novia, y por la del novio, don Enrique Prologo Gutiérrez, don Julio Martos Bueno y don Eugenio García. Los nuevos esposos, a los que deseamos eterna luna de miel, salieron para Sevilla y Cádiz.

Enfermedades de niños
Dr. R. JULIO
Especialista
y Medicina en general
Carretería, 61 - Teléfono 3836
Consultas
de 10 a 1 y de 6 a 8

Masaje-Movilización
ADOLFO DE LA TORRE
Profesor titular de Educación Física
Reeducación de movimientos en fracturados, reumáticos y artríticos
Calle de la Bolsa, 8, Tlf. 3238

Vida Católica

Epifanía del Señor

Doble de primera clase.
La palabra "Epifanía" significa manifestación; porque en este misterio, como en el de Navidad, Dios se hace visible. Mas no se muestra tan sólo a los judíos, sino que "en este día Dios revela su Hijo a los gentiles".

Ya Isaías columbra en una grandiosa visión a la Iglesia figurada por Jerusalén; adonde afluyen los reyes y las naciones, y la multitud de los pueblos que habitan en las riberas de los mares, y lo más selecto de la gentilidad. Vienen de lejos en numerosos caravanas, cantando las alabanzas al Señor, a quien traen oro e incienso. (Flp.) El Evangelio nos muestra cómo se ha cumplido esta profecía.

En Epifanía se celebra la unión mística de las almas con Jesús, mientras que en Navidad era el Encarnación de la Divinidad con la humanidad de Cristo.

La liturgia de este día conmemora una "triple manifestación" de la gloria de Cristo: ante los Magos, que se postran a sus plantas, aparece como Rey de los corazones; en las aguas del Jordán es declarado Hijo de Dios, y en Caná hace brillar su poder sobre los elementos.

"Reconozcamos en los Magos adoradores las primicias de nuestra vocación y de nuestra fe y celebremos con el corazón lleno de júbilo los comienzos de esta dichosa esperanza; porque desde este momento hemos empezado a participar de la herencia celestial."

EPISTOLA.—Levántate, dice la voz, Jerusalén, porque "ha venido tu luzbrera" y la gloria del Señor ha nacido sobre ti. Porque he aquí que las tinieblas cubrirán la tierra y la oscuridad a los pueblos; mas sobre ti nacerá el Señor y en ti se dejará ver su gloria. Y a tu luz caminarán las gentes, y los Reyes al resplandor de tu nacimiento. Levanta tus ojos en rededor y mira: todos éstos se han congregado para venir a ti; tus hijos acudirán de lejos, y tus hijas se llegarán a ti de todas partes.

Santoral

SANTOS DE HOY

La Epifanía del Señor.
Santos Melanio, ob.; Macra, virgen y mártir; Nifon, ob.; Bto. Juan de Ribera, arz.

SANTOS DE MAÑANA

San Luciano de Antioquia, mártir, y San Crispín, ob.

Cultos

JUBILEO DE LAS XL HORAS

Hoy, en la iglesia de San Bernardo; mañana, en la parroquia de San Felipe.

ASOCIACION DE NUESTRA SEÑORA DE LAS TRES AVEMARIAS

Hoy, primer sábado de mes y de año, misa de Comunión, a las ocho. Se aplicará por el alma de don Vicente Márquez.

PRIMER SABADO DEL AÑO

Honremos a nuestra Inmaculada todos los días, y especialmente los sábados. Hoy es el primero del año.

Los lunes tendrán misa de Comunión a las ocho, haciéndose la Felicitación Sabatina.

A la Salve a la Virgen de la Victoria, nuestra amadísima Patrona, deben asistir todos. Será a las seis de la tarde, Málaga entera debe acudir al templo de Nuestra Señora para unirse al canto de la Salve solemne.

Viva la Virgen de la Victoria!

Entonces te verás en la abundancia y tu corazón se maravillará y se ensanchará cuando venga a ti la muchedumbre de naciones de la otra parte del mar y las "naciones poderosas acudan a ti". Te verás inundada de muchedumbre de camellos y dromedarios de Madián y de Efa.

"Todos los de Sabá vendrán y te traerán oro e incienso y progonarán las alabanzas del Señor."

EVANGELIO.— Cuando hubo nacido Jesús en Belén de Judá, en tiempo del Rey Herodes, unos Magos vinieron de Oriente a Jerusalén diciendo: "¿Dónde está el Rey de los Judíos que ha nacido? Porque hemos visto su estrella en el Oriente y venimos a adorarlo." El Rey Herodes, al oír esto, se turbó, y toda Jerusalén con él. Y convocando todos los príncipes de los sacerdotes y los escribas del pueblo, les preguntaba dónde había de nacer el Cristo. Y ellos le dijeron: "En Belén de Judá, porque así está escrito por el Profeta: "Y tú, Belén, tierra de Judá, no eres la más pequeña de las ciudades del reino de Judá; porque de ti ha de salir el Caudillo que regirá a mi pueblo de Israel." Entonces, Herodes, llamando en secreto a los Magos, se informó de ellos cuidadosamente acerca del tiempo en que les apareció la estrella, y enviándoles a Belén, les dijo: "Id e informaos cuidadosamente del Niño; y cuando le hubiereis hallado, hacédmelo saber, para que yo también vaya a adorarlo. Ellos, después de oír al Rey, se fueron. Y he ahí que la estrella que habían visto en el Oriente iba delante de ellos, hasta que vino a pararse sobre el lugar donde estaba el Niño." Al ver de nuevo la estrella recibieron gran contento, y entrando en la casa, hallaron al Niño con María, su Madre (arrodillarse aquí), y postrándose, le adoraron; y abiertos sus tesoros, ofrecieronle como dones oro, incienso y mirra. Mas habiendo sido avisados en sueños que no volviesen a Herodes, regresaron por otro camino a su país.—Credo.

HOY, FIESTA DE PRECEPTO

Hoy, día de los Santos Reyes, es fiesta de precepto; hay obligación de oír misa y de no trabajar.

TRIDUO DE LAS MADRES CRISTIANAS A LA SAGRADA FAMILIA

En la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, la Congregación de Madres y Señores Cristianas celebrará un solemne triduo en honor de la Sagrada Familia los días 8, 9 y 10 del actual.

A las seis de la tarde, exposición de S. D. M., santo Rosario, ejercicio del triduo y sermón que predicará el director de la Congregación, P. Garrido, S. J.

El miércoles 10, a las ocho y media, misa de Comunión general, que se aplicará en sufragio de las socias que han fallecido durante los tres últimos años.

El martes 9, después de la reserva, se hará la imposición de medallas a las nuevas congregantes.

A todas se les recuerda la obligación, según el reglamento, de asistir a este triduo con el distintivo de la Congregación.

HIJAS DE MARIA, DE LOS MARTIRES

El día 8, a las ocho, misa de Comunión general. Los ejercicios de la tarde, a las seis.

Salve a la Santísima Virgen de los Servitas

Hoy, como todos los sábados, a la hora de costumbre, Salve solemne a la Virgen Santísima de los Servitas, en la Parroquia de San Felipe.

Hoy, primer sábado del año, Salve solemne

a nuestra

Patrona la Santísima Virgen de la Victoria

A las SEIS de la tarde. Todos a darle gracias y a pedirle su bendición.

HERMANDAD SACRAMENTAL DE LA IGLESIA PARROQUIAL DEL APOSTOL SANTIAGO

Los cultos que mensualmente se celebran en honor de Jesús Sacramentado tendrán lugar el próximo domingo, 7. A las ocho de la mañana, misa de Comunión general. A las nueve, misa solemne, cantata. Manifiesto, a las cinco. Ejercicio de reparación, a las seis y media, predicando el Superior del Inmaculado Corazón de María, P. San Martín.

SECCION ADORADORA NOCTURNA DE MALAGA

Hoy, día 6, celebra esta Sección Adoradora Nocturna la vigilia del Turno primero, "Cor Jesu, en la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús.

VELADA DE LOS ESTANISLAOS

Mañana, domingo, a las cinco y media de la tarde, celebrarán los congregantes de la Inmaculada y San Estanislao una velada literario-musical en los locales de la Congregación. Las invitaciones son personales.

TRIDUO A LA SAGRADA FAMILIA

(Parroquia de San Felipe)

Solemne triduo a la Sagrada Familia los días 7, 8 y 9 del actual. A las ocho, misa de Comunión general. Los ejercicios de la tarde darán comienzo a las cinco. Predicará el Superior de los Agustinos, Rvdo. P. Andrés foñ Agustinos, Rvdo. Padre Andrés Pérez.

SACRAMENTAL DE SANTIAGO

Mañana, domingo, misa de Comunión general, a las ocho. Los cultos de la tarde darán comienzo a las cinco.

SACRAMENTAL DE LA VICTORIA

Mañana, domingo, misa de Comunión general, a las ocho. Por la tarde, los cultos darán principio a las cinco.

COFRADIA DEL SANTISIMO SACRAMENTO

(Iglesia de la Victoria)

Los cultos mensuales en honor de Jesús Sacramentado tendrán lugar mañana, domingo. A las ocho, misa de Comunión general. A las cinco de la tarde, ejercicio de reparación; predicará el Rvdo. P. Andrés Pérez de Toledo, Superior de los Agustinos.

Antonio Leiva Guarido

Fábrica de colores y productos industriales Oxidos, sanguíneas, negros, ocres, almágras, sienas, sombras, colores, para mosaicos, barnices, etc. Itúriz, J.— Apartado, 56 — Málaga

El Congreso extraordinario del S. E. U.

Este puede contar con medio millón de estudiantes

MADRID, 5.—Hoy ha sido el segundo día del Congreso extraordinario del SEU en El Escorial, en el cual los consejeros se dedicarán durante cinco días a estudiar temas importantes, tales como la Juventud y el Mundo, la Juventud y la Universidad, la Juventud y la Revolución, Milicias universitarias y Sindicación obligatoria.

Las cifras definitivas en caso de sindicación obligatoria, haría que el SEU contase con medio millón de estudiantes españoles.

Hay que tener en cuenta que por la orden de que los estudiantes del Bachillerato estén afectos a las Organizaciones Juveniles, aquella cifra no pasa del millón.

Las Milicias universitarias podrían contar con medio millón de jóvenes en condiciones de poseer el honroso título de oficial del Ejército español, médicos, abogados, maestros en la batalla de la paz y que si el CAUDILLO los necesitase actuarían como oficiales en la guerra.

Por el Servicio Exterior del SEU se han puesto en relación con las organizaciones semejantes de los demás países.

También se estudiarán los problemas de Sanidad, para organizar la lucha contra las enfermedades más frecuentes en la clase estudiantil, llegando a la creación de sanatorios servidos por muchos universitarios.

Con el mismo entusiasmo, esta mañana a las diez se reanudaron las reuniones del Congreso, dándose lectura a los informes de los distritos universitarios para conocimiento de las jerarquías. A la reunión, además de los jefes del SEU, asistían el rector de la Universidad de Valladolid, el director de Enseñanza Profesional y Técnica, inspector del SEU y subdelegados regionales.

Se leyeron primero los informes de Oviedo, Murcia, Salamanca, Coruña y Granada, dándose cuenta en los informes de la marcha de los Sindicatos desde 1937 hasta hoy, según ha solicitado la Nacional.

Se examina en ellos la labor de los estudiantes durante la guerra, estudiantes que marcharon a las trincheras abandonando el libro para coger un fusil.

Después de un descanso de diez minutos, el secretario leyó una proposición incidental que pasó a la Comisión respectiva después de ser aceptada por los consejeros nacionales.

Varios de ellos pidieron explicaciones, que les fueron dadas.

Habló primero el camarada Lorente sobre la ampliación de plazas reservadas a excombatientes y excautivos.

Intervienen luego los camaradas Fernández, Reina Soriano, López Ruiz y Fernández Cuenca.

A continuación se leen los informes de Sevilla, Madrid, Santiago, Valencia y Zaragoza, levantándose la sesión a las dos menos veinte de la tarde.

Esta sesión ha demostrado cómo a pesar de la guerra el SEU ha sabido compaginar la lucha con las tareas culturales. Hoy todos los consejeros han podido apreciar el entusiasmo en la presencia y actuación de todos los departamentos provinciales.

La sesión interrumpida para la comida, se reanuda a las cuatro de la tarde con la lectura de los informes de las comisiones que ayer pasaron a estudio las ponencias de los distintos SEU.

Después continuó la discusión del tema "La Juventud y el Mundo", al cual se habían presentado numerosas ponencias.

Los Deportes

EL MALACITANO A HUELVA

Hoy, a las nueve de la mañana, marchará a Huelva el primer equipo del C. D. Malacitano, que ha de enfrentarse mañana domingo con el Omnia en partido de campeonato de Liga.

El team va integrado por Pedrín; Chales, Juanele; Juncos, Salazar, Mitje; Mari, Castillo, Calderón, Zárraga, Chacho y Tomasín.

También marcharán el directivo don Guillermo Santamaría, que va como representante, y el masajista Mignellito Alba.

El reciente triunfo de los malacitanos frente al Tanager por elevado tanto, prueba que ha recuperado su entusiasmo y deseo de hacer mejor papel que en el campeonato regional. Por esto, el once malacitano ha de emplearse y derrochar sus esfuerzos para conseguir mejorar su clasificación. Así lo deseamos, aspirando que regrese a su tierra con una victoria y los dos puntos.

NUEVO ELEMENTO AL MALACITANO

Como se verá, en el equipo que mañana presentará el Malacitano en Huelva, aparece en sus filas el nuevo elemento Castillo, que ocupará el puesto de Tomasi, que se halla lesionado. Castillo es muy conocido en Málaga, por haber venido con el Recreativo de Granada, de donde procede.

15.000 PESETAS AL CELTA SIN DESCENSO DE LA PRIMERA DIVISION

VIGO, 5.—Un agricultor gallego que se halla en Extremadura, ha escrito al Club Celta de esta capital, haciéndole ciertas sugerencias y poniendo a disposición de la Sociedad 15.000 pesetas, para que sean distribuidas entre los jugadores, si evitan su descenso de la Primera División.

Dr. Carrillo Casaux

Especialista en Piel y Venereo-Sifilís. Ha reanudado su consulta de 12 a 1 y 3 a 6, en LARIOS, 1.

La sesión de ayer de la Permanente Municipal

Un crédito de un millón de pesetas para terminar las obras de reconstrucción de la Alcazaba

Concesión de 13.815 pesetas de subvención a distintas escuelas privadas de enseñanza religiosa

EL ALCALDE MARCHA HOY A MADRID

LA SESION

En la tarde de ayer celebró la Comisión permanente municipal, bajo la presidencia del Alcalde, camarada Pedro Alonso, y con asistencia de todos los tenientes de alcalde. Fueron despachados todos los asuntos del orden del día, no recogimos por carecer de interés informativo. En asuntos urgentes fueron aprobados los siguientes:

CONCESION DE CREDITO DE 1.000.000 DE PESETAS

Se acordó solicitar del Instituto Nacional para la Reconstrucción un crédito de 1.000.000 de pesetas a pagar en veinte anualidades y con destino a la terminación de las obras de reconstrucción de la Alcazaba.

COMUNICATIVO A MATIAS LARA

Se acordó conceder un subsidio de 500 pesetas al Sr. ex-matador de toros Matias Lara, como compensación de los gastos de arbitrios de su profesión.

CONVENIONES A ESCUELAS RELIGIOSAS DE ENSEÑANZA PRIVADA

La Comisión Permanente, de acuerdo con lo solicitado, acordó conceder a las Escuelas religiosas de enseñanza privada, que su actividad se relacionan, las siguientes subvenciones:

- Escuelas Adoratrices, 800 pesetas; Escuelas del Ave María, 1.000; Asilo de la Goleta, 2.000; Asilo parroquial de San Juan, 1.000; Asilo San Manuel, 1.400; Asilo de la Medalla Milagrosa, 1.000; Escuela parroquial de Concepcionistas, 150; Escuela rural de los montes de Ntra. Sra. de las Mercedes, 500; Colegio de la Medalla Milagrosa, calle Beatas, 100; Colegio de San Carlos, 500; Escuela de niñas de los Negros, 1.000; Escuela del Pasillo de Santo Domingo, 175; Escuela Villa Clara, 175; Escuela Catequística de San Pablo, 225; Asociación de Madres Cristianas, Casa del Niño Jesús, 400; Escuela de la Medalla Milagrosa (seminarios), 700; Escuelas Católicas de El Palo, Asilo Jesús María y José, 350; Angeles Custodias, 600; Asilo de la Inmaculada, 600. Total, 13.815 pesetas.

OTRAS SUBVENCIONES Y GRATIFICACIONES

Se acordó conceder, con cargo al presupuesto de Auxilio al Necesitado, las siguientes subvenciones: pesetas al Consejo Diocesano de San Vicente de Paul y al Consejo de Señoras; para la suscripción con los niños pobres de Reyes, 5.000, al Sr. Obispo de la Diócesis para que éste las distribuya en las diferentes secciones de la Compañía Católica, que tenían una ayuda económica, y pesetas como quebranto para la señorita encerrada en la venta de sellos de Necesitado.

CONVENIO RELIGIOSO DE ROY

Se acordó que la Comisión Permanente asistiera en Corporación a la fiesta religiosa que se celebra hoy en la Catedral, con motivo de la festividad del día de Reyes. A UN GESTOR. La petición formulada por el Sr. gestor camarada Cristóbal Jiménez, se acordó concederle dos meses de licencia.

EL ALCALDE A MADRID

El Alcalde dió cuenta de que para realizar diversas gestiones de interés para Málaga, se proponía marchar a Madrid y que durante su ausencia se haría cargo de la ordenación de pagos el segundo Teniente de Alcalde, camarada Luis Martínez Pastor.

LA MUERTE DEL OBISPO DE PALENCIA

Dió cuenta después el Alcalde del fallecimiento del Ilmo. Sr. Obispo de Palencia, don Manuel González García, que durante muchos años rigió la Diócesis malagueña, dedicando palabras de alabanza hacia la persona del Ilustre Obispo fallecido, que tan gratos recuerdos y tan intensa labor realizó en nuestra capital, donde construyó el Seminario Diocesano.

También hizo resaltar el Alcalde las vicisitudes y los trágicos momentos que pasó en Málaga antes de abandonar la ciudad en el año 1931.

OTROS PESAMES

También se acordó hacer constar en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento de una nieta del jefe del Negociado de Intervención, don Antonio Serrano Ruano y por la del funcionario don Francisco Conejo Caro.

GRATIFICACIONES A VARIOS FUNCIONARIOS

Se acordó conceder diversas gratificaciones a funcionarios afectos a la Comisión de la Décima contra el paro obrero, por valor de 9.900 pesetas.

También se acordó gratificar a otros funcionarios municipales que se han distinguido en el cumplimiento de su deber durante el año 1939, gratificaciones que ascienden a la suma de 18.000 pesetas aproximadamente.

Seguidamente y no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

La vida económica en España

Situación comercial

MADRID, 5.—Los comerciantes de artículos de uso y vestido se encuentran en estos momentos considerando con suma atención la forma en que se produce la coyuntura en sus negocios. Después de una campaña larga de fuertes ventas producidas por la voracidad del público que se encontraba necesitado de todo, se ha producido una retención en esta ansia de compra, retención que aún no ha podido ser analizada y calificada, pero que crea cierta contracción en la cifra de negocios. Por otro lado, parece que en la fabricación se terminó ya el período de pedidos anticipados y ahora comienzan los fabricantes a "stockear", produciéndose en cierto modo un retorno a la normalidad. Los reajustes entre precios de producción, precios de venta, con tarifas de ganancia fijas, sin posibilidades de especulación, la incertidumbre sobre cómo se irá formando a medida que entre el año, la tendencia de compra en el público, crea un momento interesantísimo en el comerciante, momento del que únicamente saldrá aquel comerciante que respetando la nueva norma oficial de ganancias limitadas, sin especulación y sin abuso, sepa mover al público con los recursos que ofrece la publicidad y el arte de vender.

La industria carbonera

MADRID, 5.—Únicamente quienes conocían la forma en que a España dejaron los rojos, la profundidad y la extensión tanto de sus daños como de los destrozos causados por su incuria y por su habitual tendencia a

la desorganización, pueden darse cuenta de la intensa labor realizada desde que a principios de año fué liberada Cataluña y comenzó a entrescribirse la carencia del fin de la guerra y el retorno a la vida de la paz, por todos tan ansiado, en este terreno del carbón.

Solamente el nervio vital de una raza como la nuestra y la habilidad para adaptarse a las circunstancias, para encontrar soluciones de fortuna, es capaz de realizar una puesta en punto tan rápida como la que se va consiguiendo a través de las principales facetas de nuestra vida económica.

No es el menor de los triunfos el conseguido en la industria carbonera. A ocho millones de toneladas anuales ascendía el consumo humilde de España en las tres clases principales de carbón, de las cuales un 90 por ciento era hulla, correspondiendo a Asturias el 65 por ciento de la producción total.

La guerra produjo grandes destrozos en esta industria, en las instalaciones, en los servicios de embarque y clasificación, en los cuadros de mano de obra especializada. Pues bien, todos esos destrozos han sido reparados en parte. Y este año de 1939 bien puede decirse que el consumo se encuentra sobradamente cubierto. Si se producen algunas dificultades para regularizar el aprovisionamiento habrá que atribuirlo a la imposibilidad física de que los medios de transporte vayan normalizándose hasta situarse en el terreno de 1936, como ya se ha encontrado, situada la industria carbonera en general. Muchas minas de antracita que han aumentado su laboreo se encuentran con carbón sobrado en las bocas minas, pero la evacuación a los mercados consumidores no puede realizarse a la misma velocidad de la producción y hay minas que tienen que arrancar con más lentitud, carentes de los elementos financieros indispensables para poder seguir almacenando en las plazas de sus instalaciones de arranque en espera de embarque y por tanto, de venta.

CALETA PALACE HOTEL, S. A.
 Hoy, día de Reyes, de 6 a 9
Aperitivo BAILES
Orquesta Artola
 Reservado el derecho de admisión.
 Anuncios NIETO

PUBLICACIONES "ALEGRÍA Y TRABAJO"

Hemos recibido el número 11 de la revista alemana "Alegría y Trabajo". Ya la sola ilustración de la cubierta indica que el nuevo número está dedicado a los Estados neutrales. En efecto, adorna la portada una encantadora muchacha de Floda, Suecia, pintada por Anders Zorn, el más famoso de los pintores suecos. La primera página trae gráficas de Haparanda, la ciudad portuaria más septentrional de Suecia. También una página con grabados en blanco y negro muestra tipos y paisajes suecos. Noruega está representada con un artículo muy interesante sobre el escritor Trygve Gulbrandsen que en el curso de los últimos años se ha hecho tan célebre en el mundo; Bélgica, con deliciosas ilustraciones del certamen de cantores flamencos en Brujas, en tanto que interesantes fotografías nos muer-

tran ciudades y paisajes de Hungría. Nos cuenta algo de Italia un informe sobre la Feria levantina de Bari, y una composición, muy acertada, nos da a conocer muestras de arte popular italiano. Otra composición, en vivos y alegres colores, ilustra un artículo sobre San Sebastián. Igualmente en colores se reproduce una composición con instantáneas de Yugoslavia; la página final también está dedicada a este país con un panorama del mismo. De Grecia, el nuevo cuaderno trae una página con interesantes vistas acompañadas del artículo "Siluetas de Atenas"; además una carta, en original, escrita por una griega después de largo viaje por Alemania. Una sugestiva página nos deja ver "Grupos de trajes europeos". Como de costumbre también esta vez aparecen las noticias ilustradas de la diplomacia, e ilustraciones sobre los actuales acontecimientos históricos del mundo entero. Se reproduce, y es muy interesante, una conversación sostenida con una inglesa que a pesar de la declaración de guerra permaneció en Alemania precisamente para vivir en esta época. El presidente del Congreso de Economía de la Europa Central, en Berlín, habla en un artículo magnífico sobre la Europa sudoriental y Alemania.

Mil roscones de Reyes a los Hogares Infantiles

Donados por la esposa del Embajador alemán en España

MADRID, 5.—Esta mañana la señora de von Stöhrer, Embajador de Alemania en España, estuvo en la Delegación Nacional de Auxilio Social, entregando mil roscones de Reyes para que fuesen repartidos en los Hogares Infantiles de la Institución.

Fue recibida por el secretario nacional, camarada Tena, en ausencia de la delegada nacional, mostrándole su agradecimiento por el rasgo que tenía.

Recordó los donativos enviados por Alemania después de la liberación de Madrid para mitigar el hambre de esta población.

La embajadora, con el secretario de Embajada y el delegado alemán de Auxilio Social, vió la canastilla mensual de las 450.000 que mañana repartirá la Obra Nacional del Ajuar.

Después visitaron los diversos hogares, haciendo en ellos el reparto de los obsequios que llevaba.

Francisco Rico Camacho

Droguería y Perfumería

SAN JUAN, 82.

Teléfono, 2410

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Plazas retribuidas para excombatientes, mutilados y excautivos

Rectificación del concurso

No salen a concurso, por haber presentado certificados de excombatientes, las siguientes plazas:

DELEGACION PROVINCIAL DE ADMINISTRACION Y TESORERIA

Una plaza de inspector administrativo, con 250 pesetas mensuales.

DELEGACION PROVINCIAL DE AUXILIO SOCIAL

Una plaza de administrador comarcal en Antequera, 350 pesetas.

Una plaza de delegado comarcal en Cañete la Real, 150 pesetas.

Una plaza en Málaga de enfermera puericultora para la Policlínica, 150 pesetas.

Idem id. de mozo, 240 pesetas.

DELEGACION PROVINCIAL DE AUXILIO SOCIAL

Por error de imprenta no salieron las siguientes plazas que deben cubrirse:

Una plaza en Málaga de secretario del departamento de Auxilio Social, 350 pesetas.

Dos id. en id. de directora de hogar, 250 pesetas.

Una id. id. de maestra de hogar, 250 pesetas.

Id. id. id. de maestra de labores, 150 pesetas.

Id. id. id. de ordenanza, 75 pesetas.

JEFATURA LOCAL DE COIN

Una plaza en Cón de conserje, con 180 pesetas.

1.º Las instancias se dirigirán

al jefe provincial del Movimiento, escritas a máquina.

2.º Los camaradas que concurren al concurso y deseen quedar en poder de los certificados militares originales que posean deberán presentar copia literal de los mismos a la Delegación Provincial de ex Combatientes, a fin de ser autorizadas por ésta, sin cuyo requisito no tendrán valor alguno. Los certificados o las copias serán devueltos al finalizar el concurso.

3.º Cuando por la premura del tiempo no sea posible procurar de las autoridades militares los certificados de permanencia en el frente y recompensas obtenidas, se sustituirán por una declaración jurada en la que se harán constar los referidos extremos. No obstante lo anterior, para tomar posesión del cargo, una vez resuelto el concurso, será indispensable la presentación de los certificados originales.

4.º Cada concursante podrá optar por tres plazas de las señaladas en la convocatoria.

IMPORTANTE.—Por error de imprenta se han fijado 350 pesetas para la plaza de jefe del departamento del Servicio Social, siendo en realidad remunerada con el haber mensual de 450 pesetas.

Por Dios, por España y su Revolución nacionalsindicalista. Málaga, 5 de Enero de 1940.—El jefe provincial del Movimiento, F. Prieto-Moreno.

Notas teatrales

PASTORA DEBUTA EN BARCELONA

La genial estrella "cañí" Pastora Imperio, al frente de un buen cuadro de variedades, ha debutado en el Circo Barcelonés.

UNA NUEVA ADQUISICION DE MARTINEZ SORIA PARA SU COMPANIA

Paco Martínez Soria, que ha logrado formar una buena compañía de comedias, incluye en su elenco a la que fué primera actriz del Infante Isabel de Madrid, María Francés.

También ha incorporado a sus huestes a Pilar Torres y como primer actor a Ricardo Fuentes.

MANOLO PARIS, EN VALLADOLID

El excelente actor Manolo Paris, que ha formado compañía con Fuensanta Lorente, se ha presentado en el Gran Teatro Lope de Vega, de Valladolid, poniendo en escena la comedia de Quintero y Guillén "María la Famosa".

Bando de la Alcaldía

La rectificación de los alistamientos

La Alcaldía ha publicado el siguiente Bando:

"De conformidad con lo que dispone el Artículo 45 de la Ley de Reclutamiento vigente, y la disposición última dictada, el lunes 8 del mes actual, a las once de su mañana, tendrá lugar ante este Excmo. Ayuntamiento y en su Salón de Sesiones la RECTIFICACION de los alistamientos de mozos formados para los reemplazos de 1936, 37, 38, 39, 40 y 41.

Lo que se hace saber por medio del presente para que llegue a noticia de los interesados, sin perjuicio de la citación personal que con esta fecha se dirige a cada uno de aquellos cuyo domicilio es conocido.

Málaga 3 de Enero de 1940. El Alcalde, Pedro Luis Alonso Jiménez."

NOTAS DE LA PROVINCIA

Vélez-Málaga

FORMIDABLE TEMPORAL DE LLUVIAS

Desde hace cuatro días reina en Vélez y pueblos del distrito un furioso temporal de lluvias. Los ríos de Benamargosa y Vélez se han desbordado de modo alarmante, inundando los predios de la ribera, causando daños de consideración en la vega y en los sembrados. Por efecto de las copiosas e incessantes lluvias se encuentran en paro forzoso varios centenares de obreros del campo. Ayer y hoy hemos estado incomunicados con casi todos los pueblos del partido judicial. A la hora en que escribo estas líneas — once de la mañana del jueves — continúa lloviendo. — **VELEZ.**

EL TIEMPO

Ayer hubo las siguientes temperaturas en Málaga: máxima, 17,4; mínima, 12,8.

ANUNCIOS PROFESIONALES

OPTICOS

Fernández y Herrero.—Granada 21. Teléf. 1154.

Ortega. — Óptica y Laboratorio Fotográfico.—Acera de la Marina 1. Teléf. 2091.

AGENCIAS DE PUBLICIDAD

PUBLICITARIA DIANA.—Empresa Técnica de Propaganda.—Granada 25, entresuelo. (Antiguo edificio del Cine Actualidades). Teléfonos 2413 y 2223.

ADUANAS

Cuerpos Pericial y Auxiliar

Preparación particular por funcionarios del Cuerpo Pericial, en relación con la acreditada Academia Iturrriaga-Aguirre, de Madrid. Informes, en Aduana de Málaga, de 11 a 14. Vistas señores Colorado y Patxot.

Sastrería España

Queipo d. Llano, 28
Ramos Hermanos :

Siempre vigoroso.

La pesadumbre de los años no han menguado mis fuerzas ni mi actividad mental, gracias al excelente

Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Poderoso reconstituyente aprobado por la Academia de Medicina contra:

ANEMIA, INAPETENCIA, NEURASTENIA, DECREPITUD.

Puede tomarse en todas las épocas del año.

No se vende a granel

¡Estreñidos! ¡Biliosos! **LAXANTE SALUD** es el regularizador más suave y seguro. Grageas en cajitas. Pídense en farmacias.



Publicitaria DIANA

Necesito una máquina de escribir y una mesa de despacho en buenas condiciones.
Alameda Colón, 11 - Teléfono, 4131

Comandancia Militar de Marina

A LOS MOZOS DEL PRIMER TRIMESTRE DEL REEMPLAZO DE 1940

Por el presente se cita, para que comparezcan en esta Comandancia Militar de Marina el próximo día 8, a todos los inscritos de Marina pertenecientes al primer trimestre del reemplazo de 1940, o sean los nacidos en los meses de Enero, Febrero y Marzo del año 1920, al objeto de recibir instrucciones relacionadas con su ingreso en filas.

GAMBRINUS

Bar Restaurant

Anuncios Económicos

Taller "Electro-Radio"

Reparaciones garantizadas de aparatos de radio y amplificadores de Cine Sonoros. Instalaciones de antenas. Calle Gramada, 25 mod. entresuelo. Esquina a Calderería. (Edificio Actualidades.) Tel. 4279. Publicitaria DIANA

Alquileres

TOMARIA piso céntrico tenga sobre seis habitaciones. Digan por escrito calle y precio al número 908. "Boinas Rojas".

EN EL PASEO de la Farola se alquila a caballero hermosa habitación. Informarán en BOINAS ROJAS.

Compras

ATENCIÓN: Compranse relojes pulsera Longines, Omega Oyma; gemelos prismáticos, máquinas escribir. Acera Marina 1. Casa Ortega.

COMPRARIA algunas chapas de urallita u otro material propio para cubiertas. Ofertas al señor Casanova. "Boinas Rojas".

SE DESEA COMPRAR casa en buen sitio sobre 15 a 20.000 duros. Dirijánsse las ofertas a José D. López. "Boinas Rojas".

Ofertas

BATERIAS, neumáticos, accesorios, lubricantes, todo para los automóviles. Casa Muñoz, Cortina Muelle, 5.

¡No sufra más del estómago e Intestino! ESTOBIOL

es el medicamento que cura

ESTOBIOL no es un tratamiento más a ensayar, es el medicamento por excelencia que cura las enfermedades estomacales, haciendo desaparecer seguidamente las molestias y dolores de las mismas. Digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, dispepsia, hiperclorhidria, neuritis, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas, etcétera etc. tienen su efecto y seguro tratamiento en este producto.

ES ADEMAS EL REMEDIO ESTOMACAL QUE Nunca perjudica

Frasco Ptas. 5.80

(Impuestos comprendidos) EXIJA ESTOBIOL Y NO ADMITA SUSTITUCIONES INTERCEDIAS. — EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA Producto netamente español

JOVEN PROPIA para ayudar en laboratorio, se ofrece con pocas pretensiones. Informes en BOINAS ROJAS.

PARA GUARDA o capataz se ofrece persona con buenos antecedentes y garantía. Avisen a la Administración del periódico.

PARA TRABAJOS topográficos y levantamiento de planos se ofrece personal técnico. Escriban al núm. 194. BOINAS ROJAS.

ZURCIDOS en todas clases de prendas. San Agustín, 4, piso 2.

SE HACEN MEDICIONES y planos de fincas rústicas y urbanas. Informarán en "Boinas Rojas".

CONTABLE se ofrece para trabajar por horas o arreglo de contabilidades atrasadas. Dirijánsse al Sr. López. Administración "Boinas Rojas".

Ventas

RADIO R. C. A. toda onda; radio MID-WEST, toda onda; radio PHILIPS, toda onda; radio PHILCO, toda onda; radio PHILIPS, onda normal y larga, y radio R. C. A. onda normal, corriente universal, vendense. Balsa, 14, tercero.

SE VENDE villa en las afueras de la población. Escribir a J. Arce. BOINAS ROJAS.

Varios

SOMIERS HIERRO, somiers metálica, camas tureas. Fabrica, S. Díaz, calle de Granada, colchonería. Teléfono 2098.

BRAGUEROS. Casa especializada con gabinete de adaptación. CASA GREEN. Calle Calderería.

FINCAS URBANAS O RUSTICAS para vender, comprar, constituir vitalicias y demás operaciones de la propiedad, alquilaciones, chalets, trasposos de negocios, almagas y solares fines industriales, es muy práctico dirigirse a PINEDA (corredor matriculado), Sagasta, 8, dcha. 1.ª 2.ª 7.ª 8.ª

OTIN. Santos, 13-15. Teléfonos 3161. Compra-venta de fincas urbanas, rústicas, hipotecas, trasposos, operaciones comerciales.

INFORMACION NACIONAL

Solemnes funerales en Madrid por el alma del Obispo de Palencia

Esperado en Barcelona un buque con 6.000 toneladas de trigo

Auxilio Social repartirá hoy 450.000 prendas de abrigo

GENERALES POR EL ALMA DEL OBISPO DE PALENCIA

MADRID, 5.—En la Capilla Sanatorio del Rosario se celebró esta mañana una misa de exequio, oficiada por el Sr. Obispo de Palencia, fallecido ayer. También se dijo un funeral organizado por el Cabildo catedralicio. Asistieron delegaciones del Clero de Madrid, del Clero y de las autoridades locales.

Después del funeral salieron en automóviles con el Clero, familiares y Gobierno Civil de Palencia, que se celebró en Madrid y que adelantará la fecha de regreso a su tierra.

FAVOR DE LOS HIJOS DE LOS PERIODISTAS MADRILEÑOS CAIDOS

MADRID, 5.—En el Cine Prensá se celebró esta mañana una fiesta de Reyes en obsequio de los hijos de los periodistas.

En lugar destacado se encontraban los huérfanos de periodistas asesinados y los caídos en el campo de batalla.

Cientos niños se solazaban con el programa diseñado en su honor y después fueron magníficos juveniles.

El acto resultó brillantísimo y conmovedor.

AUXILIO SOCIAL REPARTIRA HOY 450.000 PRENDAS DE ABRIGO

MADRID, 5.—Auxilio Social, con motivo de la festividad de Reyes y por medio de la Obra Nacional del Ajuar, repartirá mañana 450.000 prendas de abrigo y 4.000 camastillas a las madres necesitadas que hayan tenido un hijo durante las Navidades.

El número de prendas que integran estas camastillas es de 120.000. Se repartirán además 20.000 juguetes de primera calidad, donativo de Alemania, entre los niños de los Hogares Infantiles, Jardines maternales, guarderías y otras obras de protección nacional-sindicalista a la madre y al niño.

REPARTO A LOS POBRES

VALENCIA, 5.—De la suscripción abierta para regalar un banderín al Ejército de Levante sobran 10.000 pesetas, que el teniente general Orgaz cedió al objeto de que fuesen repartidas entre los pobres.

El Ayuntamiento, cumpliendo los deseos del general, repartirá mañana entre los valencianos necesitados bonos de cinco pesetas.

PLAN DE MEJORAS Y URBANIZACION DE ALBACETE

ALBACETE, 5.—El Ayuntamiento ha aprobado un plan de mejoras por valor de más de 25 millones de pesetas. Entre las mejoras figura la construcción de un mercado cuyo presupuesto asciende a 6.000.000 de pesetas.

UN BUQUE CON 6.000 TONELADAS DE TRIGO

BARCELONA, 5.—El próximo domingo es esperado un buque con cargamento de 6.000 toneladas de trigo.

ACTIVIDAD EN EL PUERTO DE CARTAGENA

CARTAGENA, 5.—El puerto registra actualmente la mayor actividad conocida desde que finalizó la guerra. En los muelles esperan para cargar numerosos buques.

PROYECTO PARA LA RECONSTRUCCION DE UN BARRIO DE OVIEDO

OVIEDO, 5.—El Ayuntamiento ha aprobado los planos de reconstrucción del barrio de Santo Domingo, cuyas obras importan más de tres millones y medio de pesetas. Es este uno de los barrios totalmente destruidos durante el asedio rojo.

UNA MISION DE ESTUDIANTES Y PROFESORES DE ARABE A MALAGA

MELILLA, 5.—Esta noche embarcará con rumbo a Málaga la misión de profesores y estudiantes de árabe de la Universidad Central. Después irá a Granada y Córdoba.

Diario Oficial del Ejército

Nombramientos para cubrir vacantes en Transportes, Intendencia y Automovilismo

MADRID, 5.—El D. O. del Ejército publicará en su número de mañana 6, entre otras disposiciones, las siguientes:

Designando, como resultado de concurso para cubrir vacantes en las delegaciones generales de transportes, para los cargos de jefes de servicios y secretarios, a cuatro tenientes coroneles y cuatro comandantes, todos de Artillería y de Ingenieros.

Idem para cubrir vacantes correspondientes de Intendencia y de Intervención, a dos comandantes de los mencionados Cuerpos y dos comisarios de Guerra de segunda clase.

Idem para cubrir cargo de jefe de instrucción e inspección de talleres del Regimiento de Automovilismo, al teniente coronel de Ingenieros don Juan Hernández Núñez. Para mandar el primer batallón del Regimiento de Automovilismo, al comandante de Ingenieros don Damián Castellón Prat.

LA GUERRA EN EL AIRE

AVIONES ALEMANES CERCA DE PARIS

BERLIN, 5.—Ayer llegaron hasta las cercanías de París varios aviones alemanes.—RN.

LA SUPREMACIA DE LOS AVIONES ALEMANES

BERLIN, 5.—Según los periódicos alemanes, un avión germano derribó ayer a un aparato inglés de bombardeo cerca de la frontera belga.—RN.

Balneario del Carmen

GRAN RESTAURANT

Hoy, festividad de Reyes, de cinco a ocho y media, BAILE Entrada, incluido impuesto, 1.20

De nueve y media a dos de la madrugada

GRAN BAILE

Entrada, incluido impuesto, 3 Ptas.

SE SIRVEN CENAS

Mañana domingo, de cinco y media a nueve, BAILE.

Reservado el derecho de admisión.

Cartelera

TEATRO CERVANTES

Hoy, presentación por CIRCUITOS CARCELLE de la estrella de estrellas RAQUEL MELLER y del formidable espectáculo de altas atracciones internacionales. Funciones: 6.30 tarde y 10.30 noche.

TEATRO VITAL AZA

Gran Compañía de Comedias Flamencas.—Hoy, ESTRENO de la obra de aventuras EL BARQUERO DE CANTILLANA, en la que toman parte los artistas flamencos Niño de Fregenal, Paco Senra, Rosita Sevilla, Piturri y Moreno.— 6 tarde y 10 noche.

BHEGARAY.—Desde las 4. CARCAJADAS A RAUDALES, con STAN LAUREL y OLIVER HARDY, en su mejor producción QUESOS Y BESOS, estreno, en español ¡UNA LOCURA DE ALEGRIA Y EXTASIS MUSICAL!

CINE GOYA.—Desde las 2. Grandioso éxito de la divertida producción LA PEQUEÑA VIGIA, en ESPAÑOL, la más reciente creación de la diminuta SHIRLEY TEMPLE.

EL MEJOR REGALO DE REYES: Hoy y mañana, domingo, a las once de la mañana, función homenaje a los niños. Shirley Temple en LA PEQUEÑA VIGIA. Precios reducidos.

ALCAZAR.—Desde las 2. Sigue el éxito del día: MARIA DE LA O.

TEATRO PRINCIPAL.—Desde las 2. Hora y media de risa! EL REY DEL DINERO, en ESPAÑOL, por el gracioso actor Angelo Musco.

CINE RIALTO.—Desde las 2. El mayor éxito! PRISIONERO DEL ODO, en ESPAÑOL, por Warner Baxter y Gloria Stuart.

La cabalgata de los REYES MAGOS en Madrid

MADRID, 5.—En el Teatro Capitol dió su última representación el Teatro de las O. J. poniéndose en escena "El misterio de Navidad", compuesto de villancicos clásicos con música de Turina.

Asistió Carmenista Franco, hija del GENERALISIMO. A las cinco y media de la tarde salió la cabalgata de los Reyes Magos, organizada por las O. J. En cuantos sitios visitaron los monarcas de Oriente, se cantaron los himnos nacionales, vitoreando se al CAUDILLO, que ha devuelto a los niños esta fiesta tradicional.

Los Reyes Magos repartieron unos 20.000 juguetes.

Después, en el Palacio de la Música los niños de las escuelas asistieron a una representación de cuentos, interpretada por elementos del Carro de la Falange. Mañana saldrá la cabalgata de la Diputación Provincial, que repartirá juguetes a los niños acogidos en los centros benéficos.

Entre diversos actos anunciados figura un desfile de las Organizaciones Juveniles madrileña.

MALAGA CINEMA.—Un deslumbrante espectáculo musical presentado a TODO COLOR, EL BAILARIN PIRATA, por CHARLES COLLINS, STEFFI DUNA y FRANK MORGAN.

VICTORIA.—DOS MUJERES Y UN DON JUAN, española, por Consuelo Cuevas y Varillas y ALIAS TERREMOTO, por Ken Maynard.

MODERNO.— 2 películas en español, COMPANEROS DE JUBERGA, por Laurel-Hardy, y EL ENEMIGO PUBLICO NUMERO 1, por Mirna Loy y C. Gable.

PLUS.—A las 2: UN PAR DE HUERFANOS, muy cómica, y TARZAN Y SU COMPANERA, en español, por J. Weissmuller y Maureen O'Sullivan.

Futbol Hoy sábado a las tres de la tarde RACING CLUB y C. D. MALACITANO

Amateur Precios: Preferencia, 2.00. General, 1.50 Los señores socios pueden retirar sus recibos en la taquilla de 10 a 1. Ventas de entradas en Bar El Mesón

Boletín Oficial del Estado

MADRID, 5.—El "Boletín Oficial del Estado", entre otras disposiciones, publica hoy las siguientes:

Trabajo.—Creando una Junta integrada por el Ministerio de Trabajo, Obras Públicas, Industria y Comercio, Educación Nacional, Instituto de Previsión, Intervención de la Administración del Estado y Dirección General de Regiones Devastadas, para dar cuenta de las obras a realizar por las dependencias de los mismos.

Industria y Comercio.—Concediendo a título excepcional autorización para reimportar los envases exportados con mercancías al país comprendido entre el 18 de Julio de 1936 y la fecha de publicación de esta orden.

Prorrogando hasta el 31 del corriente las facilidades para reimportar sin pago de nuevos derechos los automóviles matriculados anteriormente.

Nombrando Director de Pesca a don Rafael Rodríguez.

Administración Central. Correos.—Sacando a concurso entre funcionarios técnicos de Correos las plantillas especiales de la Administración de Correos de Tánger.

La entrevista del conde Ciano y Czaky concede excepcional importancia

Los dos estadistas tratarán hoy problemas que afectan hondamente a Hungría y Alemania

LA VISITA DE CSAKI A ITALIA

MILAN, 5.—Esta mañana era en Venecia el conde Ciano. Mañana asistirá a una función de gala en la Opera, y más tarde conferenciará con el ministro italiano de Negocios Extranjeros.

Respecto a la visita a Italia del conde Ciano, el corresponsal de "Il Corriere della Sera" que Hungría se enfrenta a tres importantes temas políticos: primero, el problema de la frontera húngaro-italiana; segundo, cuestiones húngaro-italianas, y tercero, relaciones con la URSS.—RN.

PARIS, 6.—Según noticias de fuentes recibidas por la Agencia de Noticias de los medios romanos se concentra en Venecia el conde Ciano.

Se divulga un orden sobre la entrevista, se ad

mite generalmente en Roma que los dos hombres d Estado procederán a un cambio de impresiones en relación con los asuntos que interesan de una manera especial a los dos países.

Varios problemas importantes solicitan la atención de los dirigentes italianos y húngaros, el más grave de los cuales es sin duda el de las repercusiones de expansionismo soviético en la frontera de los Cárpatos, que ha creado un serio problema para el Gobierno de Budapest.

Por otra parte, el avance soviético hacia el Danubio suscitó recelos en Italia, que considera el mantenimiento del "status quo" político y territorial de la Europa danubiana y balcánica como una condición "sine qua non" de la paz en ese sector del Continente en el que el Gobierno de Roma considera tener intereses importantes.

La situación se complica con la colaboración entre Alemania y la URSS, y la amistad del Reich con Italia y Hungría.—EFE.

El conflicto entre Rusia y Finlandia

Un destacamento ruso es aniquilado por los bravos finlandeses

La Aviación soviética arrojó gran cantidad de bombas sobre aldeas indefensas

Comunicado de guerra finlandés

HELSINKI, 6.—Comunicado del Alto Mando finlandés:

Ejército de tierra.—El 4 de Enero por la noche, se caracterizó en el istmo de Carelia por la actividad de la Artillería.

Durante la noche, el enemigo concentró sus ataques contra Kirosmack, sobre el río Taipala.

En la frontera Este al Norte del lago Ladoga, actividad de las patrullas y de la Artillería.

Una de nuestras posiciones fué atacada por dos compañías soviéticas. El ataque fué rechazado y los rusos perdieron ciento cincuenta hombres.

En el sector de Aitjiki fué rechazado otro ataque enemigo.

En Suomasalni, las tropas finlandesas aniquilaron a un destacamento enemigo. Los rusos tuvieron doscientas cincuenta bajas y se les capturaron cuarenta prisioneros.

Continúan los combates en el sector de Juntusranta. En el de Salla, actividad de los elementos de reconocimiento y de la Artillería.

Marina.—Se registra cierta actividad de la aviación y de la Artillería enemiga contra las costas próximas a Koivisto, pero sin resultados positivos.

Aviación.—La aviación enemiga bombardeó Abó y Angó y otros pueblos del Norte de Finlandia. No se causaron daños de importancia.

Los rusos bombardearon la aldea de Woikka, situada en las proximidades de un centro industrial.

Nueve aviones rusos arrojaron sobre la aldea veintidós bombas, que causaron la muerte de dos personas y la destrucción de diez casas. Hubo además diez y seis heridos, diez de los cuales son mujeres.—EFE.

Los rusos se retiran precipitadamente de Suomolsami

Las mujeres de Finlandia se destacan por su heroísmo y valor

HELSINKI, 6.—Las patrullas finlandesas continúan hostigando al enemigo en el Extremo Norte, obligándole en ciertos puntos a internarse bastante lejos en territorio soviético al mismo tiempo que atacan a las tropas rusas por la retaguardia.

En la región de Petsamo las patrullas finlandesas castigan duramente a los rusos. Buena prueba de ello es la actividad de la aviación soviética, que llega a atacar hasta a las personas aisladas, en las carreteras y a bombardear y ametrallar los lugares donde piden a los destacamentos finlandeses.

En el sector del Extremo Norte las mujeres finlandesas se destacan por su valor.

Se espera una nueva presión rusa sobre el istmo de Carelia. Sin embargo, hasta ahora no parece confirmarse esta posibilidad.

Informaciones últimamente recibidas afirman que los rusos se retiran tan precipitadamente que dejaron en la pequeña escuela de la localidad a todos sus heridos y el material sanitario, que por lo demás se compone de bien poca cosa. En el patio de la escuela se amontonaban los cadáveres desnudos, cuyas vestimentas se habían apilado en el interior del edificio.

La suciedad de la estancia era espantosa y los heridos yacían en el mismo suelo en medio de la estancia era espantosa y los heridos yacían en el mismo suelo en medio de la basura.

Por otra parte es curioso el dato de que después de veinte años de bolchevismo y ateísmo los soldados rusos se persignan religiosamente en toda ocasión, como lo hacían en tiempos de la vieja Rusia.—EFE.

Temor de que la guerra se extienda a los Balkanes

LONDRES, 5.—El "New Chronicle" publica una información recibida de Estambul, según la cual en los medios políticos de dicha capital se teme que la guerra se extienda a los Balkanes y al próximo Oriente. Los países más amenazados toman medidas de previsión.

Se concede importancia al proyecto de paz balkánica que no fué aceptado en la primera tentativa y que ahora puede convertirse en reali-

dad. Turquía, aunque menos expuesta a una agresión que otros Estados balkánicos, adopta numerosas medidas preventivas.

Según los medios autorizados de Ankara, la creación de un bloque de paz balkánico sería la mejor salvaguardia, pues la agresión a un grupo de ciento setenta millones de habitantes ofrecería muchísimas dificultades.—R. N.

TROPA FINLANDESA PENETRA EN TERRENO RUSO

LONDRES, 5.—Se dice que tropas de Finlandia han penetrado en territorio soviético en una profundidad de quince millas, en dirección a Capola. Se agrega que desde hace varios días se combate en territorio ruso.—RN.

INGLATERRA FACILITA ARMAMENTOS A FINLANDIA

LONDRES, 5.—El diario "Evening Standard" anuncia que las fábricas de municiones y material de guerra de la Gran Bretaña han empezado a suministrar armas a Finlandia.

Los envíos continuarán y la flota británica velará por que lleguen a su destino.

El Gobierno británico estudia la concesión de una licencia especial para la exportación de armas a Finlandia sin perder de vista las necesidades de Inglaterra en este aspecto.—RN.

NORUEGA SIEMPRE SIMPATIA POR LOS FINLANDESES

OSLO, 5.—Un periódico noruego fija la actitud neutral de Noruega en el conflicto ruso-finlandés, pero sin ocultar la simpatía del país por Finlandia. Añade que si Noruega se viese atacada se defendería igual que lo hace Finlandia, y que todo el país formaría un solo bloque, a pesar de los manifiestos de los comunistas a sueldo del Kremlin.—RN.

TRINEOS PARA FINLANDIA

OSLO, 5.—El Gobierno finlandés ha encargado a una empresa noruega 300 trineos para el transporte de heridos.

El Gobierno noruego hará a Finlandia un regalo de 200 trineos con el mismo fin.—RN.

Obra de todos los españoles y para todos los españoles es Auxilio Social. Malagueño no dejes hoy de depositar en la lucha de la camarada que te lo pida un generoso donativo.

Los discursos de S. A. el Jalifa y del coronel Beigbeder

Fueron escuchados y acogidos con entusiasmo por todos los marroquíes

TETUAN, 5.—Ni un solo marroquí ha quedado sin escuchar la primera emisión de Radio Nacional en árabe, en la cual hablaron S. A. el Jalifa y S. E. el ministro de Asuntos Exteriores, coronel Beigbeder. Fueron instalados numerosos altavoces en las calles y a pesar del temporal de lluvias muchos árabes escucharon ante ellos los discursos.

La declaración del coronel Beigbeder de que España ha defendido siempre la integridad del Imperio, ha satisfecho especialmente a los marroquíes.

Las palabras del Jalifa fueron escuchadas en religioso silencio y coreadas con aplausos por la multitud.

BOINAS

MALAGA 6 de Enero de 1940



ROJAS

ULTIMA HORA

En el frente del Este aumenta la actividad guerrera

Llegan a Palencia los restos del Obispo de la diócesis

LA FLORESCIENTE SITUACION DEL PROTECTORADO MARRUQUEO

BERLIN, 6.—"Deutsche Allgemeine Zeitung" continúa publicando crónicas de su corresponsal en España, Barth, sobre la floreciente situación del protectorado español de Marruecos.

El protectorado español—escribe—cuya crisis guerrera del Rif se solucionó hace escasamente quince años se encuentra pacificado y ordenado de tal manera que puede servir de ejemplo a las colonias que se encuentran bajo el imperio de las potencias occidentales.

Después de la derrota de Abdel-Krim—añade—España ha demostrado que tiene exacto sentido de lo que es una perfecta colonización sin necesidad de recurrir a un sistema brutal de opresión, sino basándose en una política clara y firme de aproximación y amistad. Apesar de que Marruecos es un protectorado, se encuentra más íntimamente ligado a España que cualquier colonia con su Imperio colonizador.—EFE.

CONTINUA LA LUCHA EN SALLA

HELSINKI, 6.—Se lucha, enconadamente en las proximidades de Kandalaska en el sector de Salla.

La aviación finlandesa ha bombardeado importantes contingentes y refuerzos que se dirigían al lugar del combate.

Al Norte del lago Ladoga, cerca de Olpantal, los tropas finlandesas han destruido dos carros soviéticos en un contraataque. Han capturado además otros dos tanques e hicieron bastantes prisioneros.—EFE.

ACTIVIDAD EN EL FRENTE DEL ESTE

BERLIN, 6.—(Del corresponsal de la Agencia EFE en la capital del Reich).—Continúa aumentando la actividad de la Infantería y de la artillería en el frente del Oeste y lo que hasta ahora eran solamente golpes de mano va adquiriendo categoría de pequeñas operaciones, hasta el punto de que si se sigue por este camino podrá verse pronto en los partes oficiales la palabra "operaciones".

También en el aire se observó un recrudescimiento de la actividad de la aviación de los dos bandos, registrándose con este motivo combates de más o menos importancia.

En cuanto al interés por la actividad eventual de los países escandinavos con respecto a los franco-británicos relativos a Finlandia, También despertó interés en los círculos competentes de Berlín todo lo relacionado con la anunciada conferencia de Ginebra.—EFE.

REUNION DEL CONSEJO DE MINISTROS FRANCÉS

PARIS, 6.—Esta tarde se reunió, bajo la presidencia de M. L. d'Her, el Consejo de Ministros restringido.—EFE.

ACCIDENTE AEREO

AMSTERDAM, 6.—Un avión militar holandés cayó en llamas en el distrito de... Los dos ocupantes del avión podían salvarse, arrojados con paracaídas.

Parece que el accidente provocado por una colisión con otro aparato también militar.—EFE.

MUERTE DEL CAMPEON MUNDIAL DE CRUISE

COLONIA, 6.—A los 27 años de edad ha fallecido a consecuencia de una afección cardíaca el campeón mundial de cruce en la pista Alberto Reicher, que en el año 1933 sin interés ostentaba el título de campeón mundial.—EFE.

LLEGAN A PALENCIA RESTOS DEL OBISPO DE LA DIÓCESIS

PALENCIA, 6.—Han llegado a Palencia los restos del obispo de la Diócesis, Dr. don Manuel de los Ríos y García. Los restos fueron recibidos en el límite de la parroquia por todas las autoridades civiles y eclesásticas y trasladados a la Capilla del Palacio Episcopal en la mañana del día de ayer. La inhumación se realizó el domingo, con asistencia de los Prelados de León, Calahorra, Zamora y Burgo de Osma.—EFE.

EN MEMORIA DEL JEFE NACIONAL DEL PIR

EL ESCORIAL, 6.—A las ve y media de la mañana se celebró el acto de conmemoración de Alejandro Sainza y Barrio a la calle principal de Escorial en memoria del jefe nacional del PIR, fallecido por los rojos.—EFE.

Partes Oficiales de Guerra

BERLIN, 5.—Comunicado de guerra del Alto Mando alemán:

"En el frente del Oeste, débil actividad de la aviación. En algunos sectores del frente esta actividad ha sido algo más viva.

Continúan los vuelos de reconocimiento de la aviación alemana sobre Inglaterra y Francia.—EFE.

PARIS, 5.—Parte de guerra de la mañana de hoy: "Actividad de las patrullas por una y otra parte."—R. N.

PARIS, 5.—Comunicado de guerra francés publicado a la tarde de ayer: "Sin novedades de interés."—EFE.